LA PROVINCIA, 26-11

Hasta 40 litros por metro cuadrado cayeron ayer en las Medianías de Gran Canaria, a causa de una borrasca y aire frío en altura que desestabilizó la atmósfera del Archipiélago, y colocó a las Islas en una situación de alerta, que fue finalizada por la Dirección General de Seguridad y Emergencias del Gobierno de Canarias. 

Esta lluvia ha supuesto un gran beneficio para los agricultores, como es el caso de Antonio Rodríguez, de San Mateo, que asegura que entre los 13 litros recogidos ayer en su zona y los 53 de la semana pasada, “nos hemos ahorrado de dos a tres riegos para las papas, lechugas y coliflores”. 

En la Vega se registraron 16,6 grados centígrados y un 95 % de humedad a las 8.00 horas, frente a los casi 19 grados y un 72 % de humedad de las 14.00 horas, según explicó José Luis Portero. 

Esta mejora constata el cambio de tiempo previsto por el Centro Meteorológico Zonal de Canarias, sobre todo a partir de hoy, tal como explicó el responsable Xavier Calvet, porque se aleja la borrasca, “aunque puede que persistan algunas lluvias en el norte durante los próximos días”. 

Las nubes negras cubrieron los cielos de casi toda la Isla, incluido el de Maspalomas, en el municipio sureño de San Bartolomé de Tirajana, que recibió algunas lluvias débiles durante la mañana, y alternó algo de bochorno durante la tarde con rachas de aire frío. 

Para los residentes de la Cumbre, en Tejeda, las bajas temperaturas no constituyeron sorpresa alguna, según informó un miembro de la Guardia Civil de la localidad, donde las abundantes nubes no desprendieron mucha agua y la niebla se instaló “en las cumbres, pero no en el pueblo”. 

En La Aldea, los nubarrones tampoco dejaron una gota de lluvia, y a mediodía ya hacía “un sol que rajaba las piedras”, tal como explicó un vecino del municipio. 

Otras localidades norteñas, como Arucas, también amanecieron totalmente cubiertas por un espeso manto de nubes que oscureció en gran medida el día a primeras horas. 

En la céntrica calle capitalina de Triana cayeron 4 litros en 4 horas, aunque la ausencia de vientos fuertes ha sido una constante en la Isla, cuya situación de alerta preveía fuertes rachas y lluvias en las dos provincias canarias. En La Palma y Tenerife se esperaban rachas de más de 120 kilómetros por hora y chubascos de más de 60 litros en doce horas, mientras que en las cumbres de Gran Canaria se esperaban vientos superiores a los 90 kilómetros por hora. En el mar se anunciaron vientos de fuerza 6 a 7 y olas de hasta 3 y 4 metros. 

El jet foil canceló los primeros viajes hacia Tenerife y Fuerteventura 

El servicio de jet-foil fue suspendido ayer en las Islas por el mal estado de la mar, y los barcos de las líneas que, a primera hora, unen Las Palmas de Gran Canaria con Tenerife y Fuerteventura no salieron. Sin embargo para hoy está previsto que mejore el tiempo, con intervalos nubosos generalizados y posibilidad de lluvias débiles y dispersas. Las zonas donde se prevén más precipitaciones son las Medianías y zonas altas del norte de las Islas, según la predicción del Instituto Nacional de Meteorología. Las temperaturas se mantendrán sin cambios (entre 18 y 23 grados en la capital) y los vientos serán variables en general flojos en las costas, y en las zonas altas de componente norte que aumentarán de moderado a fuerte y disminuirán a lo largo del día. 

 DEL CANARIAS 7 DE 26-11

Exponemos a continuación algunas precipitaciones registradas en Gran Canaria y en Fuerteventura: Barranco de La Virgen (Gran Canaria), 15,0 litros por metro cuadrado; Las Palmas de Gran Canaria (zona de Triana), 4,0, La Calzada de Tafira, 8,0; Morro Jable (Fuerteventura), 10,0 y El Cardón en Fuerteventura, 15,0. 

EL DIA 26-11

La niebla causó retrasos, desvíos y cancelaciones de vuelos en Los Rodeos

El mal tiempo que afectó el domingo y ayer a la Isla sólo causó problemas en el aeropuerto Tenerife Norte; en otros lugares no hubo incidencias, según confirmaron los bomberos y el Centro Coordinador de Emergencias y Seguridad 1 - 1 - 2.


EFE, S/C de Tenerife 

Aunque estaba declarada la situación de alerta por fenómeno meteorológico adverso, los dos últimos días se caracterizaron por vientos y unas lluvias que, según la directora del Centro Meteorológico Territorial de Canarias Occidental, Carmen Rus, "son típicas del mes de noviembre y perfectamente normales".

La niebla fue la única protagonista del mal tiempo, que motivó ayer en el aeropuerto Tenerife Norte anomalías en el tráfico aéreo, con seis retrasos, dos desvíos al Reina Sofía, dos cancelaciones de ida y vuelta a La Gomera y otra suspensión a Gran Canaria.

La situación en el Puerto de Santa Cruz fue de normalidad, mientras que los bomberos de Santa Cruz, La Laguna, San Miguel e Icod no realizaron ningún servicio por las lluvias caídas.

El Centro Coordinador de Emergencias y Seguridad dijo que no se registraron incidentes de relevancia.

La directora del Centro Meteorológico Territorial de Canarias Occidental aseguró que "hoy mejorará la situación del tiempo, produciéndose sólo chubascos débiles". Con respecto a las lluvias de la noche del domingo y ayer lunes apuntó que fueron 44 litros por metro cuadrado en El Paso; 24 en Los Rodeos; 24 en Tegueste;, 18 en El Sauzal; 16 en Tacoronte; 18 en Anaga; 14 en Izaña; 12 en Puerto de la Cruz y 8 en Santa Cruz de Tenerife.

En La Laguna se informó que en un terreno de aparcamiento del Camino de Las Peras, el agua caída el domingo por la noche motivó que ayer los propietarios de los coches se mojaran más arriba del tobillo para poder acceder a sus vehículos, ya que la lluvia produjo un "lago".

La Dirección General de Seguridad y Emergencias levantó ayer a las 18:00 horas la situación de alerta.

LA PROVINCIA. 30-9

Las lluvias caídas en la Cumbre dejaron 68 litros por metro cuadrado y desprendimientos 

PRIVATE


Presa de Los Pérez, ayer, con un charco de agua almacenada en el vaso. 




La Dirección General de Seguridad y Emergencias del Gobierno canario declaró ayer la situación de prealerta en el Archipiélago como consecuencia de la llegada de fuertes rachas de viento procedentes del noreste, que pueden superar los 90 kilómetros por hora en zonas de medianías y cumbre de Gran Canaria. 

Fuentes consultadas de la Dirección General de Seguridad y Emergencias indicaron que la predicción meteorológica emitida ayer señaló que la inestabilidad atmosférica que afecta a la Isla y al resto de Archipiélago se mantendrá hoy sábado y comenzará a remitir mañana domingo. 

Las cuantiosas precipitaciones caídas durante la noche del jueves permitieron recoger 68 litros por metro cuadrado en zonas de la cumbre de la Isla; 65 litros en Valleseco; 58 en Moya; 52 litros en Teror y 27 en Tamadaba. 

La lluvia provocó desprendimientos de piedras y caídas de ramas de árboles en carreteras del centro y la cumbre de la Isla, aunque no se registraron accidentes ni cierres de estas vías de comunicación, según informó el consejero de Obras Públicas del Cabildo, Miguel Jorge Blanco. Las carreteras afectadas fueron la GC-220, a la altura de Cueva Corcho; GC 210, en el tramo entre Artenara y La Aldea; GC-21, que une Valleseco y Artenara; GC-6, entre Tejeda y Ayacata; así como carreteras comarcales de Moya, Firgas y Tejeda. 

En el municipio de Santa Brígida cayó una piedra de grandes dimensiones en la carretera de Pino Santo durante la madrugada de ayer, viernes, y durante el día de ayer se produjeron caídas de ramas de árboles y el tronco de una higuera en La Atalaya. Las presas fueron las menos beneficiadas de las lluvias caídas desde el jueves. 

El colegio Agustín Hernández de Moya vuelve a suspender las clases por una nueva inundación 

La lluvia caída durante gran parte de la tarde y la noche del pasado jueves ha hecho que se vuelvan a suspender las clases en el CP Agustín Hernández de Moya, dado que las goteras que presenta el techo hacen imposible que los profesores puedan impartir clase en sus aulas. 

Por este motivo, un inspector de Educación decidió que no se vuelva a impartir ninguna asignatura hasta que sean reparados los daños que presenta el edificio. 

Los padres de alumnos, por otra parte, tuvieron una reunión en la tarde de ayer y tras la misma decidieron, como primera medida, realizar una manifestación, autorizada por la Delegación del Gobierno, mañana, a las 12.00 horas, la cual partirá desde la Plaza de Tomás Morales y recorrerá las calles General Franco, Juan Delgado, General Primo de Rivera, Simón Milián y retorno a la plazoleta de Tomás Morales, con el fin de mostrar su protesta por todo este problema. 

El alcalde de la Villa de Moya, Isidro Galván, que estuvo observando ‘in situ’ la magnitud del problema, señalaba con indignación que “la verdad es que nos ha fallado todo. El contratista no ha sabido arreglar y atajar a tiempo el problema. Y aunque siempre decimos que la lluvia viene muy bien, en este caso para nosotros no ha sido del todo así”. 

Portavoces de los padres y del Consejo Escolar señalan estar a la espera de llegar a un acuerdo con el instituto para que “ellos den clase por la mañana y por la tarde vayan los alumnos del colegio, reduciendo incluso el horario a tres horas. De momento, la próxima semana no habrá clases, y esto no puede ser”. 

Canarias se ha beneficiado más de las precipitaciones que Galicia 

Un estudio realizado por el Instituto Nacional de Meteorología sobre el promedio de lluvias caídas entre septiembre de 2001 y agosto pasado señala que los archipiélagos canario y balear, así como las regiones del Mediterráneo, fueron las zonas más beneficiadas por las precipitaciones. 

El informe recoge que se detectó un acusado déficit de precipitaciones en amplias zonas del norte y noroeste peninsular, que se extiende de forma menos marcada a la práctica totalidad de las zonas de la vertiente atlántica, de forma que las precipitaciones acumuladas durante los últimos 12 meses se sitúan por debajo del 75 % de los valores medios normales en Galicia, Cantabria, País Vasco y la mayor parte de Castilla y León, así como en zonas del norte de Navarra y Aragón, y algunas áreas más aisladas de Extremadura, Madrid, Castilla-La Mancha y Andalucía. 

El mayor déficit relativo se observó en zonas del centro y oeste de Castilla y León, con precipitaciones que tan sólo suponen entre el 50 % y el 60 % del valor normal para este período. En cambio, y en contraste con lo anterior, el año ha resultado en general muy húmedo en las regiones de la vertiente mediterránea, así como en ambos archipiélagos, habiéndose registrado precipitaciones superiores al 125 % de los valores medios en Valencia, Murcia y Baleares, así como en algunas áreas del este de Andalucía, en Melilla y en buena parte del Archipiélago canario. 

El estudio, expuesto en la página web del Instituto Nacional de Meteorología, apunta que el año ha sido húmedo a muy húmedo en general en las regiones mediterráneas y ambos archipiélagos, y seco a muy seco en el tercio noroeste, debido especialmente al déficit de lluvias acumulado en el muy seco invierno. 

DEL  CANARIAS 7 30-11

La línea frontal que mencionábamos ayer tardó en penetrar en el Archipiélago y, quizás, este retraso le vino bien puesto que llegó bastante activa a las islas favorecida por el alto índice de humedad existente en su trayectoria. Las lluvias originadas han venido muy bien a las islas. 

Exponemos a continuación algunos datos bastante elocuentes: Tafira, 33,0 litros por metro cuadrado; El Corral de los Juncos (Tejeda), 93,0; Los Tilos de Moya, 72,0; Pinar de Tamadaba, 27,0; San Bartolomé de Tirajana, 9,1; Los Cascajos (Tafira), 40,0; San Roque de Guía, 18,5; El Naranjo (Guía), 20,0; y Barranco de la Virgen en Valleseco, 72,0. 

La atmósfera canaria se ha ido estabilizando y la situación ha cambiado por completo quedando el Archipiélago bajo la influencia de altas presiones marítimas, que originan un flujo de componente este al penetrar en el Sáhara. 

Predominarán los cielos despejados y soplarán vientos de componente este entre flojos y moderados. Durante el día las temperaturas serán suavemente altas y bastante frescas durante la noche. 

El estado de la mar es de marejadilla evolucionando a marejada con mar de fondo, que irá aumentando durante los próximos días en que podrá alcanzar unos seis metros. 

