SEGUIMIENTO DE LAS LLUVIAS DE RADAZUL ( OTRO 31-M FRUSTRADO ? )

Primer mensaje, alerta de Entrecuesto , 20 de septiembre a las 12 :00

Me acaban de comentar unos amigos que hubo lluvias "torrenciales" esta mañana (20/09/2002) en Radazul (Tenerife) durante dos horas alrededor de las 6:00 a.m. ¿Alguien puede confirmar/desmentir esta noticia? ¿Alguien hizo alguna foto? Entrecuesto 

Respuesta de Fernando Bullon

Hola, pues desde luego desde la Palma poco te puedo decir, aunque aqui se ven nubes convectivas bajas de bastante desarrollo, que hasta me han recordado un poquito las del 31.M, ya que parecen susceptiobles de dar chubascos que aunque pudieran a llegar a ser intensos localmente en algún sitio (en la Palma no creo que vaya a ocurrir), no creo lleguen a ser ni mucho menos "peligrosos" en el sentido de que les falta bastante altura y muchísimos ingredientes a esta situación. 

OTRO MENSAJE DE FERNANDO

Hola Entrecuesto, me alegro que te haya resultado interesante, a mí el tema de las nubes me apasiona... 

Además tu mensaje me ha hecho pensar muchas cosas, te cuento... 

Por un lado tanto el 31-M como el 20-N (cuando pasó lo de La Caldera) me chocó el imponente desarrollo de la nubosidad convectiva BAJA (quiero resaltar lo de baja) desde primeras horas de la mañana, y que se notaba que crecía muy alta como si no hubiera inversión. Así se ve en la foto que puse en meteored y que ya mandé a CANARIASMET hace tiempo. Después por la tarde hubo lo que hubo en ambos casos (S/c y riada en La Caldera de taburiente). 

Las nubes que había aquí esta mañana (las dos de abajo en el mensaje de hoy en meteored) también tenían mucho desarrollo siendo bajas, por eso me hizo acordarme, no sólo del 31-M y del 20-N, sino de nubes iguales que veía a veces en Valencia y que daban buenos "palos de agua". Esto ocurría allí con aire mediterráneo muy húmedo y cálido pero inestabilidad poco profunda (topes de nubes que no se helaban).

Hoy sin embargo no esperaba por aquí más que unas gotillas (ya han caído por cierto), porque es la experiencia que me ha dado La palma con este tipo de nubes ( a diferencia de Valencia, donde ya digo que sí dejaban más). Sin embargo de tu mensaje se desprende que en Tenerife ha habido al menos un sitio donde ha llovido con intensidad... 

¿Qué me hace pensar todo esto? Pues que en La Palma, al ser bastante pequeña, estas nubes que crecen rápidamente con el calor superficial diurno (como se ve en la última foto de las que mandé a meteored) como no hay suficiente superficie (la isla es pequeña) las nubes no pasan de un desarrollo capaz de dejar más que precipitaciones en general débiles, y a lo sumo algún corto chaparrón. Por eso no esperaba para hoy nada más. Pero en Valencia es distinto: la zona de acumulación de calor es mucho mayor y por eso con estas nubes caían esos buenos palos de agua que recuerdo cuando vivía allí, pero que en ningún caso eran duraderos ni peligrosos. 

Pues de tu mensaje lo que deduzco es que Tenerife, al ser mucho mayor que La Palma sí da de sí lo suficiente como para que estas nubes convectivas bajas ganen suficiente envergadura como para dar buenos palos de agua, como el que me dices que ha habido en Radazul. Algo parecido a Valencia, allí con aire mediterráneo y aquí con aire subtropial, como el que estos días nos ha aportado el flujo del Suroeste. Pero ojo sin llegar tampoco a ser precipitaciones peligrosas (aunque puedan ser incluso puntualmente torrenciales) como te decía en mi anterior mensaje ya que nunca alcanzarán topes demasiado altos.

Respecto a lo de que aparezca Tenerife en las fotos, es que no sale porque en las fotos porque me queda al Este-sureste, y las fotos están tomadas hacia el Nordeste.

Un día te mando una foto de Tenerife desde aquí, si es lo que deseas.

Me quedó un poco largo, pero interesante, ¿no?

Un saludo…

MENSAJE DE JOSE LUIS

Hola, 

También oí muy temprano por la radio las dificultades en el tráfico por la zona de Radazul ya que había importantes retenciones debido a grandes bolsas de agua en el pavimento por la lluvia. Me llamó la atención sobre todo porque minutos antes había fotografiado unas nubes que me llamaron la atención por sus bajísimas bases y porque dejaban precipitación en el mar. La foto que envío es de esta mañana (7:55 más o menos). La zona urbana que se ve es desde Finca España hasta Taco-Ofra. La montaña es la que está al lado mismo del Hospital Universitario. Sta. Cruz capital no se ve pues está metido hacia la costa abajo. 

No sé si he entendido bien el comentario de Fernando sobre nubes de desarrollo por radiación diurna, en el sentido de que haya sido el origen posible de esta nubosidad. En principio no lo creo pues a las 8 de la mañana hay poca. Esa formación nubosa llevaba allí al menos 12 o 18 horas ininterrumpidas. Cuando el flujo superficial es de S, SW se crean esos desarrollos. No es lo mismo pero creo que parecido a una "herreña" de las que nos ha comentado Fernando. Esta nube no ha tenido demasiado desarrollo, quizás hasta los 2000 o poco más pero una eficiencia llamativa en precipitación, al menos localmente y breve. 

José Luis

 


MENSAJE DE SANTIAGO

Hola a todos. Antes que nada comentarles que esta mañana me levanté antes de que amaneciese y me impactó bastante el pedazo de nubarrón negruzco que había en Santa Cruz entrando por la vertiente sur, Y SU ALTURA SOBRE EL MAR. Incluso despues de amanecer todo estaba bastante negro. Podría ser incluso menos de 100 m en algunas zonas. Me recordó el día que ya sabemos. Y ahora nada mas conectarme he ido al sondeo de esta pasada madrugada y aluciné. Entre otras cosas parece que el chorro es un denominador común, y otro es tambíen la elevada temperatura, aparte de la humedad por supuesto. 
 ( VER SONDEO EN LA FICHA )

RESPUESTA DE FERNANDO

Hola Jose Luis 

Muchas gracias por la foto y por la información, muy interesante. 

Es posible que no sólo sea cosa del calor diurno lo que afecte. En Valencia no tenía más narices que ser así, ya que no hay relieve, pero es posible que en las islas la cosa sea distinta... 

A mí también me chocaba el desarrollo y ya sobre el mar desde primeras horas. Es posible que aquí intervengan fenómenos orográficos que generen convergencias, al igual que sucede con el herreño (a mí también me lo recuerda). además fíjate en los puntos en común, base bajísima, eficiencia de precipitación, aire cálido y húmedo en superficie...) 

En fin que esto es una caja de sorpresas maravillosa... 

Fernando 

COMENTARIO DE JUAN ANTONIO

Estoy pensando que lo ocurrido en radazul puede ser el equivalente a lo del 31-M, pero en escala mucho mas pequeña, de acuerdo al frío mucho menor en altura y la presencia de la inversión, en común tendría la presencia del chorro subtrropical y una situación del S casi en calma y con mucha humedad,aparte de la orografía de la zona. En ninguna otra isla ( que sepamos ) ha funcionado así ni hoy ni aquel día fatídico.

MENSAJE DE CRISTO

José Luis, cada vez me asombro más de las similitudes de nuestros diagnósticos. Pero además veo que tenemos los mismos presentimientos. ES cierto que esta situación tiene muchos parecidos con el 31_03, salvando las distancias. -Por una parte invasión de una vaguada hacia el sur; -Formación de un chorro del sw; a nivel más bajo que el subtropical; -Formación de banda nubosa, tapada a la vista por el chorro subtropical; -¿convergencia en la bahía de S/C? -sondeo muy húmedo. La distancia entre ambas situaciones las da en que la vez anterior, todos estos ingredientes se dieron de forma espectacular. Pero hemos vuelto a tener una situación que parece que al principio no da nada significativo, y que los más gordo lo produce cuando se retira hacia el norte. Yo también temo algo gordo, así que será bueno tener los sentidos afinados. Un saludo y buenas noches. Cristo. 
COMENTARIO DE FERNANDO BULLON

Interesantísima la nubecilla de Radazul, un 31-M a muy pequeña escala. 

Una conclusión a la que se puede llegar es que tal vez entonces en el 31-M no tuvo tanta trascendencia el calor diurno ni la hora, y sí la "calidad" de la masa de aire superficial y la configuración del relive de S/C. 

Para mí que tanto una como otra situación tenían en común la base tan baja, y por tanto están íntimamente ligadas al relieve (por eso tal vez el calor no sea tan determinante). pero en el caso del 31-M había circunstancias en altura (y también en superficie) que podía tirar de las nubes bajas convectivas mucho más para arriba. 

También no deja de ser curioso que coincidiera que también en La palma y justo en el mismo sitio se formara una nube por la mañana que me recordó la que fotografié el 31-M por la mañana, y que me hizo mandar ese mensaje a meteored que les comenté...y que además esa nube del 20-S fuera parcecida pero de menores dimensiones que la del 31-M... 

¡qué suerte tener al menos una foto del fenómeno...! 

MAS COMENTARIOS DE FERNANDO

Aquí envío más fotos de "lo que hay en La Palma, cuando delante de S/C de Tenerife se forma la barrera asesina". Me hace gracia que tenga nombre y todo: fíjate que cuando pasó lo de S/C recuerdo que pregunté al foro si nadie había observado que se formara a veces una nube como la del 31-M (de base bajísima y muy eficiente en preciipitación) en la zona de S/C, aunque no tan bestia como aquel día, claro. 

Las fotos: 

La primera el 31-M por la mañana (horas antes de lo que todos sabemos) 

La segunda el 19-S por la tarde (horas antes de lo de Radazul) 

La tercera el el 20-S por la mañana (casi a la vez que lo de Radazul) 

Las tres nubes están en el mismo sitio... 

¿Coincidencia? Yo creo que no, y que la atmósfera siempre avisa, otra cosa es que nosotros sepamos leerlo... 

¡Yo a partir de ahora cuando las vea les aviso! 

Y no sólo eso, recuerdo otros dos días en que ví potentes nubes matinales de base muy baja: el 20-N (cuando pasó lo de la Caldera) y la mañana creo que justamente del 20-S pero el año pasado, cuando por la tarde nos iba a llegar la tormenta que podrían ser restos de huracán Félix, ¿recuerdan? 

Salu2 y más salu2 

)
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