El temporal obliga a suspender y retrasar las comunicaciones marítimas y aéreas 

Miles de personas se vieron perjudicadas por las cancelaciones y demoras efectuadas en los barcos y aviones. El jet foil no pudo salir debido a las olas de entre 4 y 5 metros que cercaban el Archipiélago. Se espera que la normalidad llegue esta tarde 

Las Palmas de Gran Canaria 

Hasta las islas más afortunadas dependen de los caprichos de la naturaleza. El invierno se adentra en el Archipiélago sin llamar y arrasando. Los servicios de meteorología, que lo han visto venir, han dado la voz de alarma y sitúan a Canaria en situación de alerta. Por fortuna, los fuertes vientos no han hecho que se lamenten pérdidas irreparables, pero en un territorio fraccionado, como es un archipiélago, complica mucho las comunicaciones, y obliga a los retrasos por mar y aire. 

Los efectos del temporal han sido dispares en el territorio insular. En líneas generales no se presentan mayores problemas que los retrasos que provoca el viento en aviones y operaciones portuarias, así como la suspensión del jet foil debido al mal estado de la mar. En total, se puede calcular en varios miles de ciudadanos los que se han visto afectados por el temporal que se bate sobre las Islas Canarias. 

Los más afectados han sido los usuarios del jet foil, que suspendió todas las salidas del día debido al oleaje, ya que se debía enfrentar a olas de 4 y 5 metros. 

Desde Trasmediterránea se informó que si bien la pretensión es que el servicio se reanude hoy, la decisión dependerá de cómo se encuentre el estado de la mar. En este sentido las previsiones señalan que el mar de fondo comenzará a remitir a partir del medio día de mañana, por lo que es muy probable que los primeros viajes del día queden suspendidos. 

Armas, Fred Olsen y Trasmediterránea en sus otras líneas, han operado con relativa normalidad, ya que los barcos han salido, aunque el viento y el fuerte oleaje complicaron las maniobras de atraque y desatraque, y obligó a los buques a navegar por debajo de la velocidad de crucero habitual. 

Por aire las cosas no se han diferenciado mucho. El tráfico entre islas se saldó con vuelos suspendidos y retrasos que oscilan entre los 25 minutos y 1 hora, mientras que el nacional e internacional no sufrió problemas. 

El aeropuerto más afectado fue Tenerife Norte, que afectó negativamente a la marcha de los otros aeropuertos isleños. 

El vuelo de las 08.00 horas de La Gomera tuvo que ser desviado a Tenerife Sur, mientras que otros vuelos debían retrasarse ante la imposibilidad de operar en Los Rodeos. 

Las islas orientales son las que se han visto menos perjudicadas,, especialmente en cuanto a la comunicación aérea entre ellas. Según Aena, las aeronaves en estos aeropuertos han funcionado con total normalidad, salvo los vuelos que operaban con Tenerife Norte. 

Por mar como por aire, las previsiones son de mejora a medida que avance el día. 
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El frío y la lluvia seguirán hasta el lunes aunque la ventolera amainará hoy 

Izaña, en Tenerife, registró ayer ráfagas de viento de entre 80 y 100 kilómetros por hora 

J. DARRIBA/J. QUESADA 

Las Palmas de Gran Canaria 

El mal tiempo se mantendrá en Canarias entre tres y cuatro días, pese a que el fuerte viento reinante ayer en buena parte de las Islas amainará hoy. Esta es la previsión que hace el Instituto Nacional de Meteorología (INM) para el Archipiélago, según afirmó ayer la técnico superior en Meteorología, Pilar Ripodas, adscrita al grupo de previsión y vigilancia de Canarias. 

Ripodas explicó que el temporal que azotó ayer las Islas se debió a la influencia de una borrasca situada al noroeste de la Península que se empezó a sentir en la madrugada del viernes. Sin embargo, su alejamiento de las Islas y la llegada del anticiclón supondrán una vuelta a la normalidad relativa de esta época del año, que se suele caracterizar por un fuerte predominio de cielos cubiertos o nubosos. 

El viento racheado de ayer se dejó sentir de manera especial en las Islas orientales, con rachas de entre 80 y 100 kilómetros por hora en Izaña (Tenerife) y de unos 90 kilómetros por hora en El Hierro, según los datos facilitados por Ripodas. 

En la provincia oriental, la zona este de Gran Canaria fue la más afectada. Así, en Gando hubo rachas de hasta 70 kilómetros por hora, al igual que en la zona de Lomo Magullo, según indicó un colaborador del INM, José Agustín Benítez. 

El hecho de que las Islas registren vientos por encima de los 51 kilómetros por hora en esta época del año no suele ser frecuente. Según la Guía resumida del clima en España 1971-2000, que edita el Instituto Nacional de Meteorología, la media de días con viento con fuerza superior a dicho registro ronda los cinco en noviembre. Por meses, los más ventosos en Canarias suelen ser marzo y julio. 

Lluvia fina 

En lo que respecta a las precipitaciones, Pilar Ripodas aclaró que fueron de tipo moderado. Así, en las últimas horas la zona que registró lluvias más abundantes fue Los Rodeos (Tenerife) con unos 26 litros, seguido de Izaña, con 18 y Puerto de La Cruz, con 14. 

Curiosamente, las zonas altas de Gran Canaria se libraron del viento pero no así de la lluvia, que fue de carácter moderado. Ramón Torres es guarda del campamento de El Garañón. Allí estuvo lloviendo unas ocho horas «sin parar, lo que pasa es que fue agua fina». 

En Santa Brígida, no cayeron más de 12 litros, de ahí que los agricultores no las tuvieran todas consigo. De igual opinión eran en Ayacata donde señalaron que «el agua viene bien para que no se seque la tierra». 
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