CANARIAS 7 DEL 17-12-02


Las precipitaciones despertaron `barrancos dormidos' en toda la Isla La Aldea y Mogán, incomunicados. El Centro, afectado por caídas de árboles La capital sufrió un atasco de cuatro horas y media 


Varias tormentas anegan el suroeste de Gran Canaria que superó los 150 litros


 <JAVIER DARRIBA 


Las Palmas de Gran Canaria 


El temporal que el lunes arrasó Santa Cruz de Tenerife se cebó ayer con el suroeste grancanario donde las previsiones apuntan que las lluvias dejaron registros superiores a los 150 litros por metro cuadrado. Para hacerse idea de la importancia de este indicador valga la referencia de que en las inundaciones de San Bartolomé de Tirajana de noviembre del año pasado, sólo cayeron 131 litros en la zona de El Tablero. Las intensas precipitaciones, que vinieron acompañadas de un gran número de rayos, truenos y relámpagos, se completaron con fuertes ráfagas de viento para hacer de la de ayer una jornada caótica en la que La Aldea y Mogán estuvieron incomunicados al tener que cerrar varias carreteras. 


Las lluvias sirvieron también para hacer correr las barranqueras de Maspalomas, Mogán y San Nicolás de Tolentino, donde además hubo que rescatar a 20 personas. Pero no fueron los únicos barrancos que encauzaron el agua de la lluvia. En otros puntos de la Isla, como los de Silva, en Telde, Guayadeque o Agaete, entre muchos otros, también se pudo ver el paso de las escorrentías. 


La Aldea, Güi-Güi y Tocodomán conforman el área donde las precipitaciones fueron más intensas, según explicó el jefe del grupo de predicción y vigilancia del centro meteorológico territorial de Canarias oriental, Xabier Calbet, quien aclaró que el mal tiempo que vivió la capital grancanaria ayer era sólo «los restos de lo que ocurre en el sur». Sin embargo, fueron lo suficientemente fuertes como para que se originara un atasco de tráfico de cuatro horas y media que llegó a Arucas. 


La causa de que el suroeste grancanario registrara precipitaciones tan intensas se debe a la sucesión de una serie de tormentas muy severas y cortas, que fueron pasando una detrás de otra. 


Sin contar los datos de precipitaciones caídas ayer, de momento el nivel máximo de este episodio tormentoso lo tienen La Escalona y Chío, en Tenerife, con 111 y 107 litros en 24 horas, y Botazo, en La Palma, con 92 litros. 


En principio, está previsto que las lluvias se mantengan hoy hasta mediodía en Gran Canaria y hasta la tarde en Fuerteventura y Lanzarote debido al barrido que, desde oeste a este, ha realizado el frente. Las previsiones del Instituto Nacional de Meteorología apuntaban que los vientos empezaran a amainar a últimas horas de la noche de ayer. 


 


Las inundaciones devuelven el caos y la indignación a la zona de Puerto Rico


Las precipitaciones alcanzaron en algunos lugares 150 litros por metro cuadrado y provocaron el desbordamiento del barranco La maquinaria municipal tuvo que abrir un cauce en Taurito 





G ABRIEL SUÁREZ / Mogán


El municipio de Mogán se ha convertido en el más castigado por el fuerte temporal del sur que afecta a la Isla desde anteayer. Las precipitaciones, que en algunos puntos han alcanzado más de 150 litros por metro cuadrado, han provocado el desbordamiento del barranco de Puerto Rico en su tramo canalizado junto a la playa, lo cual ocasionó la inundación de todos los locales comerciales de la playa y también los bajos de todos los edificios de apartamentos situados a la orilla del cauce.


Asimismo, el barranco de Mogán, que comenzó a correr sobre las nueve de la mañana, inundó los sótanos de los locales de Playa de Mogán y produjo el desmoronamiento del muro del nuevo campo de fútbol.


En Taurito se hizo necesaria la intervención de la maquinaria municipal para abrir el cauce y facilitar la salida del agua al mar. Igualmente, se inundaron los bajos de los establecimientos turísticos de la zona.


El panorama de caos se repitió en el barranco de La Verga, en Anfi del Mar, donde el agua anegó los bajos de los edificios y zonas de piscinas sin mayores consecuencias, según la información facilitada por el Ayuntamiento moganero.


En Arguineguín, la zona más afectada fue la de las cuarterías o chabolas de la charca, una zona baja que es la que más sufre las consecuencias en caso de lluvias. En esta circunstancia no hubo que evacuar a ninguna de las familias residentes en este lugar, pero anoche los servicios municipales se mantenían alerta por si acaso se hiciera necesario realojar a los moradores en otro lugar.


Cortes de carretera


El alcalde, Juan Santana Artiles, informó al cierre de esta edición que, por disposición de la Delegación del Gobierno, la Guardia Civil mantenía cerrado al tráfico un carril de la carretera general GC-500 entre Arguineguín y Mogán, en previsión de posibles desprendimientos. No obstante, esta vía ayer sufrió en dos tramos la caída de piedras que obligaron a interrumpir totalmente la circulación.


Por otro lado, señaló que dos camiones de bomberos del Ayuntamiento de Las Palmas de Gran Canaria colaboraban anoche achicando agua en los locales comerciales de la playa de Puerto Rico.


Respecto a la zona de baño, no estaba previsto su cierre al uso público siempre y cuando los resultados de los análisis, que se realizarán hoy, no arrojen resultados negativos para la salud de los usuarios.


Los empresarios de la playa de Puerto Rico expresaron ayer su indignación con las instituciones públicas, a cuyos responsables culparon de la repetición de estas inundaciones por no haber realizado ya las obras de infraestructuras que vienen demandando desde hace tiempo. La repetición de daños porque no se ha puesto remedio liberaría a las compañías de seguros de tener que asumirlos.





La lluvia obliga a rescatar a varias personas y a cortar tres vías en Telde


Todos los barrancos del municipio corrieron y cargaron de residuos las playas del litoral Los servicios de emergencia recibieron más de 560 llamadas a lo largo del día 








G.F. / C.J.O.


Telde


El temporal de lluvia y viento que azotó ayer Gran Canaria dejó en Telde un saldo de innumerables casas inundadas, sobre todo en La Pardilla, la costa y el casco urbano, tres carreteras cortadas y el rescate de una decena de personas que quedaron atrapadas por efecto del agua. Cinco de ellas estuvieron aisladas en un coche en Tecén, y otro grupo estaba en la finca municipal de El Viso, en Montaña Las Palmas.


La primera tromba de la mañana, en torno a las 07.00 y que duró al menos media hora, anegó y dejó casi intransitables las carreteras de Melenara y de La Pardilla. Las calles de San Juan y Los Llanos se convirtieron en ríos de agua, donde aceras y asfaltos apenas se distinguían, y todos los barrancos del municipio, incluido el Real de Telde, empezaron a correr, arrastrando multitud de residuos.


A esa misma hora, en la GC-1 y a la altura de El Goro, la intensidad del chaparrón obligó incluso a los vehículos a circular en segunda y a desplazarse al arcén. La lluvia apenas dejaba ver la carretera por el parabrisas. Grandes charcos en los enlaces de la Avenida del Cabildo con la GC-1 y en el puente de Ikea ocasionaron además serias retenciones.


Mientras tanto, las playas comenzaron entonces a recoger las corrientes que les traían los barrancos. En Salinetas y Melenara, ríos espectaculares de agua canela abrieron a su paso gigantescos surcos, de más de 70 centímetros de profundidad, en mitad de la arena, y desembocaron en el mar, dando lugar a una extensa mancha de suciedad que se extendió por todo el litoral.


Según informó el edil de Policía, Juan Martel, en torno a las ocho y media de la tarde de ayer, el centro de comunicaciones de la Policía Local había recibido a lo largo de todo el día 480 llamadas, y el de Protección Civil, unas 80. La mayoría de ellas estaba relacionada con inundaciones de casas y con caídas de árboles y piedras en las vías. Por eso mismo, la empresa mixta Aguas de Telde desplegó a todos sus efectivos por el municipio.


La carretera que une Lomo Magullo con Cazadores tuvo que ser limpiada por el Cabildo durante la mañana. Sin embargo, quedaron cerradas al tráfico la entrada a Ojos de Garza desde la general de El Goro, la calzada que une Tecén con Valsequillo y el acceso a un núcleo de 10 o 12 casas de Arenales, que quedaron aisladas por carretera.


Además, los trazados viarios que unen La Pardilla y Melenara con el casco urbano de Telde presentaban un lamentable aspecto. Los coches apenas podían circular en mitad de profundos socavones provocados por la lluvia en el asfalto y por la fuga de aguas fecales de la red municipal de alcantarillado.


 


CANARIAS 7 DEL DIA 18











La riada deja inundaciones y hamacas enterradas en la playa de Puerto Rico 


La Federación de Hostelería denuncia que la actuación de la Administración «ha sido un auténtico desastre». Los dueños de los locales de la playa exigen una reparación económica 





G ABRIEL SUÁREZ 


Mogán 


Los empresarios de la playa de Puerto Rico, que han vuelto a sufrir la pérdida total de sus locales como consecuencia de las inundaciones registradas anteayer, han decidido reivindicar ante las diferentes administraciones públicas una ayuda de emergencia consistente en una partida a fondo perdido que repare no sólo los daños sino el lucro cesante, calculado en más de 3 millones de euros. 


Según el presidente de Asemco (Asociación de Empresarios de Puerto Rico), Juan Carlos Álvarez, las escenas registradas anteayer son idénticas a las que vivieron hace poco más de un año. «No hay diferencias, aunque en este caso las consecuencias o perjuicios económicos son mucho mayores, porque todos estábamos preparados para afrontar la temporada alta, con nuestros locales repletos de mercaderías, y todo eso, absolutamente todo lo estamos dando por perdido». 


Álvarez también aclaró ayer que las compañías de seguro «van a pagar, porque no se trata de un siniestro causado por negligencia de los propietarios, sino de un desastre natural», remarcó el dirigente empresarial, señalando que los dueños de los 14 comercios inundados «están desesperados porque esto nos hunde las ventas por lo menos hasta semana santa». 


A todo esto, el alcalde, Juan Santana Artiles, informó que las pérdidas globales causadas por la tromba de agua al sector público y privado superará los 830.000 euros, «aunque todavía es pronto para hacer un análisis pormenorizado», afirma. Sí reconoció que la zona más afectada es Puerto Rico, «aunque en esta ocasión», dijo, «no hubo que cerrar la playa». 


Para el presidente de la Federación de Empresarios de Hostelería y Turismo, Fernando Fraile, la situación hasta anoche era absolutamente caótica en esta urbanización, de lo cual culpa al Ayuntamiento, «porque no se ha visto ni una pala retirando las piedras y los residuos de las vías». «Más de 30.000 turistas tienen que moverse saltando piedras y caminando entre aguas fecales» denunció Fraile, indicando que la labor del Consistorio «ha sido un auténtico desastre». 


Al mismo tiempo, la FEHT denuncia que los responsables de las administraciones públicas hayan dejado transcurrir un año desde las últimas inundaciones sin acometer las mínimas actuaciones. 


En estas circunstancias, la FEHT dice que dispone de los argumentos precisos para fundamentar sus acciones contra las administraciones responsables, que han sido advertidas de forma fehaciente sobre el peligro de nuevas inundaciones. 





�


�


Fuerteventura registra las lluvias más intensas de la última década 


Desde el Norte hasta el Sur llovió `parejo', con las precipitaciones más repartidas en 40 años. El temporal se aleja de Canarias y deja 80 litros por metro cuadrado en Jandía, 54 en Pájara y 21 de Corralejo 





Los majoreros más conocedores de la meteorología, especialmente aquellos que se guían por aberruntos o por el número en el que termina cada periodo, no recuerdan desde hace tiempo lluvias tan intensas. Además, desde hace 40 años no fueron tan parejas desde el norte hasta el sur, sobre todo con una duración de 24 horas casi ininterrumpidas. Hay que remontarse a 1991 para encontrar indicadores de caída de agua mayores que los registrados ayer. 


Y es que llovió como nunca, en tromba, pero sin destrozos. El agua fue empapando, llenando gavias, presas y charcas y fortaleciendo los cultivos, aunque también se produjeron desprendimientos y cortes en carreteras, inundaciones en restaurantes y comercios, y rescates de personas, así como la suspensión de clases en dos centros educativos. 


Según los datos del Centro Meteorológico Territorial, entre las 20.00 horas del martes y las 8.00 de ayer se contabilizaron 80 litros por metro cuadrado en la zona de Apartamentos Jandía; 54 en el pueblo de Pájara; 45,2 en Los Estancos (Puerto del Rosario); y 37 en el Aeropuerto de Fuerteventura. A estos apuntes se unen los 55 litros en Agua de Bueyes; los 50 de Betancuria; 30 en Gran Tarajal; y 21 en Corralejo. 


Según el biólogo majorero Juan Miguel Torres, estos días sí se puede decir que «ha llovido a gusto de todos», pues se han producido lluvias de baja intensidad, «que no erosionan el suelo y que empapan en la tierra hasta 30 centímetros», y lluvias intensas y puntuales «que posibilitan la recarga del acuífero al concentrarse en barrancos y barranquillos». Según Torres, los barrancos corren en Gran Tarajal una vez cada diez años, según la media establecida por el biólogo. Así, en los últimos treinta años han llevado agua en 1971, 1984, 1991 y 2001, lo que evidencia la irregularidad de las lluvias en esta zona. Además, y por cantidades, resaltó los 68 litros que se recogieron en noviembre de 2001 y los 114 del año 1991, siempre en esta localidad. 


Juan López, residente en Agua de Bueyes y colaborador del Instituto Nacional de Meteorología, contabilizó 162,1 litros en 1991 en 24 horas. 


la PROVINCIA, DIA 18 -12-02


�Las lluvias dejan más de 10 millones de metros cúbicos en las presas 


El agua procedente del temporal de lluvias que ‘rebosó’ la Isla el pasado martes seguía llegando ayer a las presas, que ya almacenan más de 12 millones de metros cúbicos, la mayor parte de los cuales entraron en tromba durante la mañana y la noche del pasado martes. De hecho, desde 1996, año en el que los embalses se llenaron, no entraba tanta agua a las presas que han multiplicado por diez en apenas seis días sus reservas, no en vano han sido más de 10 millones de metros cúbicos los que han generado las últimas lluvias. 


Según los datos facilitados por el Consejo Insular de Aguas, que calificó de “espectacular” la entrada de agua registrada durante la noche del martes, sólo durante el citado día entraron 3.717.304 metros cúbicos en los ocho embalses del Cabildo. 


Las presas de la Institución –que a principios de este mes estaban por debajo del 5 % y tenían algo más de un millón de metros cúbicos– acumulan en estos momentos 6.303.104 millones de metros cúbicos y se hallan al 24,7 %. De los embalses del Cabildo, los más beneficiados han sido Chira, que se acerca a los dos millones de metros cúbicos, Ayagaures, con 1.348.000, y Soria, con 1.386.763 metros cúbicos. 


Impresionante ha sido también la cantidad de agua que ha entrado en las presas de la Aldea (Caidero, Siberio y Parralillo), que ya están al 30 % y guardan en sus vasos cuatro millones de metros cúbicos, cuatro veces más de lo que tenían hace tan sólo una semana. 


En la presa de Las Niñas, el incremento también ha sido tremendo y se calcula que han entrado más de dos millones de metros cúbicos. El nivel del embalse subió cuatro metros de altura sólo en 12 horas, según aseguraron responsables de la presa, cuyas aguas cubren ya 24,25 metros de altura y le falta seis metros para rebosar. La presa tenía hace tan solo una semana 15 metros de altura. En La Sorrueda, que también estaba vacía, han entrado cerca de un millón de metros cúbicos y en Las Hoyas, Lugarejo y Los Pérez han entrado más de 600.000 metros cúbicos. En este balance no se ha incluido lo que ha entrado en el resto de las grandes presas de la Isla (en total hay 60), por la imposibilidad de recabar los datos.


�La tendencia climática evoluciona hacia estos fenómenos adversos��El director del Observatorio de Izaña, Miguel Cuevas, no establece una relación causa-efecto entre el "cambio climático" y los episodios meteorológicos vividos en el Archipiélago, pero sí habla de "secuencias".�


EL DÍA, S/C de Tenerife 


El director del Observatorio de Izaña, Emilio Cuevas, explicaba ayer a EL DÍA que la tendencia climática indica "una evolución en la frecuencia de los fenómenos meteorológicos adversos en latitudes medias y zonas subtropicales", área en la que se encuentra el Archipiélago.


Los episodios que se han vivido últimamente en Canarias, azotada en un espacio de corto de tiempo por dos situaciones adversas, con fuertes vientos y abundantes precipitaciones, no los relaciona Emilio Cuevas de una forma directa, causa-efecto, con el cambio climático, "aunque este fenómeno está plenamente reconocido por la comunidad internacional" y, admitiéndolo así, advierte de la existencia de lo que denomina "una frecuencia" cuyo comportamiento puede ser registrado de forma secuencial.


Con todo, sostiene el meteorólgo que en nada tienen que ver estos fenómenos con los sucesos acaecidos el pasado 31 de marzo, al que define como un "hecho muy particular" generado por la realimentación de tres células localizadas en el macizo de Anaga, que afectó además a una cota baja y muy concreta, en contraposición con estos temporales, generalizados a grandes áreas, a pesar de la situación de máxima alerta que se llegó a alcanzar.


Pero sí entiende Cuevas que en Canarias se está empezando a definir un mapa climático, según el cual, "los veranos están siendo cada vez más largos" y se rigen por el dominio del tiempo del SE, marcado por la invasión de aire sahariano que transporta partículas en suspensión.


Tal es así que advierte un registro histórico, el que se produjo el 6 de enero de este mismo año, cuando el Archipiélago estuvo cubierto de una densa calima.


En relación a los inviernos destaca que no es casual la presencia de unos máximos, estos fenómenos meteorológicos adversos, que por su dimensión espacial y altitudinal afectan a un gran número de la población, generalmente asentada por debajo de la cota de los 600 metros.


Mayor conciencia


Pero sí se muestra crítico Emilio Cuevas con la acción antrópica y demanda "una mayor concienciación por parte de ciudadanos y políticos", en el sentido de respetar los cauces y las avenidas de los barrancos que, en definitiva, son nuestros ríos y los desahogos del agua.





LA PALMA��La comarca norte cifra sus pérdidas en 15 millones de euros��


EL DÍA, S/C de la Palma


La Palma va recuperando la normalidad y, mientras tanto, hace balance de daños.


El alcalde de Barlovento, David Hernández, cifraba en unos 15 millones de euros los destrozos en la agricultura para la comarca Norte, donde quedaron arrasadas la mayoría de las fincas de plátanos.


También resultaron muy perjudicados los cítricos, las papas y los aguacates.


Además, los destrozos en las infraestructuras han sido cuantiosos y sólo para Barlovento se habla de unos 1.800.000 euros de pérdida.


El Consistorio de Los Sauces acordó solicitar acciones específicas al Gobierno de Canarias y un plan especial al Cabildo de mejora en infraestructuras.


El presidente de la Asociación de Ganaderos de La Palma, Manuel Castro Rodríguez, pidió atención técnica urgente para los ganaderos afectados y la Asociación Palmera de Agricultores y Ganaderos (Aspa) solicitó al Gobierno y al Cabildo ayudas inmediatas.


Comisión de gobierno


La Comisión de gobierno del Cabildo acordó recabar de las compañías de seguros una urgente evaluación de los daños producidos por el temporal para el inmediato abono de las indemnizaciones correspondientes.


Para el resto de productos como flores, aguacates o cítricos, que no tienen seguros, el titular cabildicio, José Luis Perestelo, avanzó que se trabaja para cuantificar los daños.





