	El mal tiempo provoca que un avión vuelva de El Hierro al no poder tomar tierra
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	Un avión de Binter no pudo aterrizar en la isla de El Hierro por el mal tiempo reinante ayer en la provincia de Santa Cruz de Tenerife, con especial incidencia en las islas no capitalinas, según los datos recabados en diferentes organismos oficiales. 

El Gobierno de Canarias declaró ayer la situación de alerta en la provincia de Santa Cruz de Tenerife, en cuyas islas se preveían anoche precipitaciones de hasta 60 litros por metro cuadrado en doce horas, así como rachas de viento que podrían superar los 75 kilómetros por hora
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Diario de Avisos 
Santa Cruz 

Además, otros cuatro vuelos fueron cancelados además del citado entre Gran Canaria y la Isla del Meridiano (el piloto optó por volver a Tenerife Norte): se trata de otro con igual destino que iba a partir de Los Rodeos, un tercero que no voló entre Tenerife y La Gomera y dos más entre la isla picuda y La Palma, isla con la que se restableció el tráfico aéreo a las 21.30 horas de ayer. Igualmente, varias carreteras de La Gomera y El Hierro se vieron afectadas por algún desprendimiento, sin mayores consecuencias. 

El Gobierno de Canarias declaró ayer la situación de alerta en la provincia de Santa Cruz de Tenerife, en cuyas islas se preveían anoche precipitaciones de hasta 60 litros por metro cuadrado en doce horas, así como rachas de viento que podrían superar los 75 kilómetros por hora. 

El Centro Coordinador de Emergencias y Seguridad (Cecoes) 1-1-2 del Gobierno de Canarias señaló en un comunicado emitido a las 18.00 horas que durante el día de ayer se estaban produciendo precipitaciones de moderadas a fuertes en las islas de La Palma, La Gomera y El Hierro, con alta probabilidad de que localmente se alcancen los 60 litros por metro cuadrado. 

La posibilidad de que estas precipitaciones intensas se produjeran en Tenerife es menor, aunque en las cumbres de dicha isla y en las de La Palma se prevén vientos del suroeste.
	
	


El temporal dejó agua para los acuíferos y el fuerte viento no dañó los cultivos 
La madrugada del lunes se registraron varios problemas en carreteras y ayer se cancelaron vuelos 

Las intensas lluvias que cayeron entre el lunes y el martes en La Palma han supuesto una importante aportación a los acuíferos de la Isla, sin que provocara excesivos problemas en otras infraestructuras, especialmente en las carreteras. 

D. Sanz 
Santa Cruz de La Palma 

El viento, que alcanzó velocidades muy altas en las zonas de la cumbre, tampoco ocasionó serios problemas, a pesar de que estaba la alerta activada y que alcanzara en algunos puntos como en el Roque de Los muchachos hasta 75 kilómetros por hora. La lluvia fue muy intensa y afectó a todas los municipios de la Isla. En concreto, donde se registró una mayor intensidad fue en el aeropuerto, donde se contabilizó algo más de 150 litros, seguido de La Galga y Los Sauces. 

En lo que se refiere a los embalses, desde el Consejo Insular de Aguas informaron que en la jornada de ayer se estuvieron recogiendo alrededor de 1.000 pipas en La Laguna de Barlovento, derivadas de las escorrentías. Asimismo, trataron de desviar de forma natural las aguas procedentes de los nacientes de Marcos y Cordero hacia La Laguna, dado que los embalses de Los Sauces están en reparación. En lo que respecta a Dos Pinos también estuvo entrando agua de los excedentes de la Caldera, aproximadamente algo más de 400 pipas, que se preveía aumentar durante la jornada. 

En lo que atañe a los cultivos, el viento, en principio, tampoco afectó a la platanera, según informó el presidente de Asprocan, Manuel Lorenzo. El presidente del Cabildo indicó no obstante que dada la intensidad de la lluvia en algunos momentos se han formado avenidas que sí han podido afectar a determinadas fincas, como ocurriera el pasado jueves en Puntallana. 

José Luis Perestelo puso de manifiesto el trabajo llevado a cabo por las cuadrillas de Infraestructuras durante la noche del lunes para mantener las carreteras en perfecto estado. El consejero del área, Gerardo Hernández, precisó las intervenciones, que a gran escala fueron, además de un importante desmonte en Marcos y Cordero, otro en Martín Luis; un considerable desprendimiento en la zona del túnel 'chico' de la Cumbre, por lo que tuvo que cortarse el tráfico, y en la carretera de Las Angustias-Puntagorda. 

En lo que respecta a los vuelos, el mal tiempo obligó a una serie de cancelaciones con Tenerife Norte.El avión de Binter que llega a La Palma a las 11:30 y regresa a Tenerife a las 12:00 no pudo operar, al igual que el vuelo de Islas Airways que llega al aeropuerto de Mazo a las 10:40 y la salida a las 11:10. Alrededor de las 16:40 de la tarde se restableció la normalidad, según informóAENA.
La lluvia que no cesa 

Trae un gran aporte a los embalses, varios desprendimientos en las carreteras, desvíos de vuelos y goteras en el Hospital 

En la calle no se habla de otra cosa. Pocos son los que recuerdan que lloviera con tanta intensidad durante tanto tiempo. Falta de memoria o de costumbre, no lo sabemos. Lo cierto es que desde que se activó la situación de alerta no ha parado de llover con una gran intensidad en La Palma. Ayer no fue una excepción, y hubo lugares donde se superó la cifra de los cien litros, como en Velhoco. 

V. Vargas / E. Paiz / D.Sanz 
S. C. de La Palma 

El temporal afectó sobre todo a la zona noreste de la Isla y ha servido para recargar los acuíferos. En el ámbito de las incidencias cabe destacar desprendimientos en determinados puntos de la red viaria, además de evidenciarse la problemática de las goteras del Hospital una vez más. 

Al margen del agua recibida de las galerías, el embalse de La Laguna de Barlovento recibía ayer aguas de las escorrentías procedentes del tomadero que capta el caudal de los barrancos de Los Tilos y del Agua, así como de Gallegos. Según manifestó el presidente del Consejo Insular del Agua, José Luis Perestelo, La Laguna llegó a recibir hasta 66.000 pipas la hora. 

Hacia las 13.00 horas de ayer, el Cecopin, emitía un informe donde se insistía en que el tiempo remitiría por la tarde y corroboraban que en el bosque de Los Tilos, en el corazón de la Reserva de la Biosfera de La Palma, habían caído 60 litros por metro cuadrado. En el municipio de Fuencaliente se registraban 48. Entre las 6.00 y las 7.00 horas de la mañana, en el aeropuerto de Mazo se contabilizaban 26,7, aunque a las 15.30 horas, ya se registraban 86. Asimismo, en Mazo llegaron a caer 27 l/m2. 

La Policía Local de Breña Baja se vio obligada a cortar el tráfico provisionalmente durante la mañana de ayer, desde la vía de acceso a la ermita del Socorro hasta la carretera general LP-2, debido a que el barranco homónimo, se desbordó imposibilitando la circulación de los vehículos. Asimismo, se restringió el tráfico en la carretera de salida del Acuartelamiento El Fuerte, a la altura del badén, frente a la zona industrial de Los Guinchos. 

El consejero de Medio Ambiente, Gerardo Hernández, señaló que las distintas cuadrillas del Cabildo, integradas por unos cuarenta operarios, no cesaron un minuto desde las 6.30 horas, en la tarea de desescombro en la carretera de La Cumbre, desde Botazo hasta la entrada del túnel antiguo en dirección a El Paso, en donde varios desprendimientos de rocas, piteras y otros arbustos impedían que los vehículos transitaran sin retenciones. En la carretera del Norte, el barranco del Agua, en Los Sauces, se desbordó, cerrando al tráfico este tramo y optando por desviar la circulación por el núcleo de San Andrés. Anteayer por la tarde y durante tres horas, fue preciso cortar la circulación en la carretera LP-1032, de Tagoja, zona de Santa Cruz de La Palma, al Roque de Los Muchachos a causa de importantes desprendimientos. 

Por otra parte, usuarios, médicos y sindicatos, mostraron ayer su indignación por el lamentable estado que presenta el Hospital General de La Palma, que volvió a mojarse ante la intensidad de las lluvias a pesar de las obras de reparación de que ha sido objeto en los últimos tres años para poner fin a las filtraciones que se vienen produciendo desde su apertura en el año 2000. Las goteras afectaron a los dos vestíbulos del centro sanitario; varios pasillos; el entresuelo y las escaleras de acceso al primer piso, que fueron bloqueadas por una señal de prohibición. Los parches para hacer frente al problema y permitir la operatividad del centro obligó a la colocación de cubos y material para empapar el agua. 

Aun cuando la gerente del centro hospitalario, Ángela Sosa, achacó la situación a las fuertes lluvias y recordó la ejecución de las obras que se han iniciado para reparar los daños estructurales que ocasionan las filtraciones de agua, los representantes sindicales de Comisiones Obreras y Unión General de Trabajadores, Ángel Berto Sánchez y Jesús Hernández Bienes, respectivamente, tacharon la situación de "vergonzosa y caótica" y exigieron la inmediata elaboración de un minucioso estudio que analice la raíz del problema y a partir del cual se lleve a cabo una obra "seria y definitiva". 

De la misma opinión es el director del Área de Salud de La Palma, Rosendo Carballo, que anunció la queja y la solicitud que planteó días atrás ante la Secretaria General del Servicio Canario de Salud y producto de la cual técnicos de la empresa constructora del edificio, ACS, realizaron una visita de inspección al hospital hace unas dos semanas para establecer las medidas correctoras necesarias y permitir que "el problema se ataje de una vez por todas", dijo. 

Sánchez, responsable del área de Sanidad de Comisiones Obreras, se hizo eco del malestar de los pacientes y en tal sentido aseguró que "ya está bien de hacer pequeñas obras para tapar bocas y salir del paso tirando el dinero de los contribuyentes", en clara referencia a las recientes actuaciones de reparación que se han llevado a cabo, la última de las cuales se vio interrumpida días atrás por las fuertes lluvias. Por su parte, el secretario general de la Federación de Servicios Públicos de la Unión General de Trabajadores, denunció el incumplimiento de las normas básicas de seguridad y salud pública tanto para el personal como para los pacientes. 

En la misma línea, la delegada insular del Sindicato Médico de Canarias, María Lorenzo, expresó su preocupación por cuanto "la situación es cada vez más grave" y en tal sentido se refirió al "serio riesgo que esto supone para pacientes y trabajadores, que permanecen en una instalación sanitaria llena de charcos". 

El Centro de Salud de Santa Cruz de La Palma también se vió afectado por las lluvias, aun cuando Rosendo Carballo afirmó que el inmueble sólo presentó alguna gotera "muy localizada". Los responsables del Sindicato Médico de Canarias aseguraron que tres de las consultas de medicina general de ese centro ambulatorio quedaron inoperativas por los numerosos charcos que presentaba el pasillo de acceso a las mismas. 

En lo que respecta a las comunicaciones, los cuatro vuelos internacionales que llegaban ayer a la Isla tuvieron que ser desviados al aeropuerto Sur de Tenerife por falta de visibilidad.Se trataban de un Air Berlin y Happagolf-Lloyd, procedentes de Nüremberg; un Cóndor que llegaba de Düsseldorff y un vuelo de la LTU, procedente de München. Todos ellos estaban en La Palma antes de las 16:00 horas.También se canceló un vuelo de Binter y otro de Islas Airways con retraso de una hora.
