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El temporal deja zonas rurales incomunicadas y provoca inundaciones en Maspalomas

Enviar a un amigo
EFE 
San Bartolomé de Tirajana 

Los vecinos de los núcleos rurales de Lomo Gordo y Lomo Perera quedaron esta tarde incomunicados debido al aumento del caudal del agua que atraviesa la carretera de acceso a sus viviendas. 

Los vecinos de estos pueblos situados junto al Barranco de El Tablero acceden a sus casas a través de una carretera privada alternativa, situada junto a un parque acuático de las inmediaciones. 

En la misma zona, la lluvia moderada con rachas de fuerte registradas desde la pasada madrugada ocasionó desprendimientos en los núcleos de Montaña la Data y Monte León, así como en zonas específicas de Tunte. 

Además, la carretera de acceso al Barranco de los Palmitos fue cortada ya que el agua anegó totalmente muchos tramos de la carretera, con una profundidad que la hace intransitable. 

La carretera GC-500 que transcurre entre las zonas turísticas de Bahía Feliz y Maspalomas continúa cortada y sus túneles, San Agustín y Viuda de Franco, se encuentran inundados. 

El agua que corría por las carreteras de la zona turística llegó alcanzar los veinte centímetros de profundidad y numerosos sótanos han requerido la presencia de los bomberos y personal cualificado para anegar el agua. 

Por otra aparte, en el municipio de Mogán se cerraron temporalmente los tramos de carretera entre Puerto Rico y la Playa de Amadores; y Mogán pueblo hasta la playa, así como la carretera de acceso a La Aldea de San Nicolás, para limpiar las rocas caídas a la calzada. 

En cuanto a las zonas turísticas, los locales situados en la Playa de Puerto Rico sufrieron filtraciones de agua y algunos hoteles ocuparon gran parte del día en achicar el agua de sus plantas inferiores.

	Hacia las 16:30 horas 

	Una mujer muere arrastrada por el agua en el barranco de Tenerife 

	

	Una mujer ha resultado muerta hoy al ser arrastrada por el agua en el barranco de Fañabé Alto, en el sur de Tenerife, informó a Efe el servicio de emergencias 112, mientras que otra mujer en apuros pudo ser rescatada con vida.

	AGENCIAS

	Según el servicio de emergencias 112, hacia las 16:30 horas vecinos de la zona vieron cómo el agua arrastraba a dos mujeres en el barranco y pudieron rescatar a una de ellas, una joven de 17 años que fue trasladada a un centro de salud. 

La otra mujer no pudo ser localizada, por lo que el 112 avisó a Policía Nacional, Bomberos, Grupo de Intervención de Emergencias, Servicio Canario de Salud y Policía Local. 

Los bomberos localizaron finalmente a la mujer, que se encontraba en parada cardiorrespiratoria, y le practicaron maniobras de reanimación, aunque cuando llegó el personal del Servicio de Urgencias Canario sólo pudo certificar el fallecimiento. 

Se ignora la identidad u otros datos de la mujer fallecida. 

Esta es la primera víctima como consecuencia de la condiciones de viento y lluvia que afectan a Canarias, que se encuentra en situación de alerta por una borrasca que afecta principalmente a las zonas suroeste de las islas.


Fuertes lluvias provocan una inundación en los accesos a Arrecife de Lanzarote

EFE 
Arrecife (Lanzarote) 

Las fuertes lluvias caídas esta tarde en la isla de Lanzarote provocaron la inundación de los puentes de acceso a la capital de Arrecife, por lo que el tráfico de entrada y salida a la ciudad quedó cortado durante varias horas. 

A consecuencia de la tormenta, el Cabildo de Lanzarote hizo un llamamiento a todos los automovilistas de la isla para que evitasen acceder al interior de Arrecife de Lanzarote desde cualquier dirección. 

La imposibilidad de circular en los accesos de la ciudad con dirección al norte o al centro de la isla provocó la formación de colas de vehículos que llegaron a alcanzar varios kilómetros, tanto de entrada como de salida de la ciudad. 

Las precipitaciones causaron también inundaciones en la parte más baja de Arrecife, especialmente en la zona de la calle Portugal y Cuatro Esquinas, lo que obligó a cerrarlas al tráfico durante varias horas. 

La lluvia también ocasionó la inundación de algunos comercios y sótanos ubicados en la parte baja de la ciudad. 

Fuentes municipales señalaron que la intensidad de las lluvias les cogió por sorpresa, ya que las previsiones solo contemplaban la posibilidad de chubascos moderados a pesar de que en realidad hoy cayó mucha agua en poco tiempo. 

Añadieron que el Ayuntamiento movilizó al personal de obras y otros servicios municipales como Protección Civil y Policía Local con el fin de atender la situación creada. 

Igualmente, la lluvia hizo necesaria la intervención de los bomberos del Cabildo, que retiraron las tapas del sistema de alcantarillado en varios puntos de la ciudad para que la red pudiera absorber una mayor cantidad de agua.

Un núcleo tormentoso descarga con fuerza e inunda distintos puntos de Fuerteventura

La lluvia deja atrapados 20 coches de un parking situado en el Barranco de Penecescal 

ACN Press 
Puerto del Rosario 

Después de que durante el día de ayer quedara desactivada la alerta por lluvias y fuertes vientos decretada el pasado lunes por el Gobierno de Canarias, Fuerteventura ha registrado en apenas una hora la lluvia con mayor intensidad de las últimas semanas.

Según el coordinador de Seguridad y Emergencias, Francisco Torres, “la situación de hoy no estaba prevista porque se trata de un núcleo tormentoso que está atravesando la isla de Sur a Norte” y que ha provocado importantes estragos en distintos puntos de la isla.

En la zona Sur, concretamente en el municipio de Pájara, “se han quedado 20 coches atrapados tras desbordarse el cauce del Barranco de Penecescal, justo a la altura de la Escuela de Windsurf, aunque afortunadamente se ha descartado que hubiera alguna persona cercana a la zona o en el interior de alguno de los coches”.

En Tuineje tanto Bomberos como Policía Local y Guardia Civil han tenido que atender inundaciones en viviendas y cortes en las carreteras. En estos momentos permanece cortada la FV-20 a la altura del citado municipio.

En Antigua también se han registrado inundaciones en viviendas, así como, cortes intermitentes en las carreteras del interior. Mientras que en Puerto del Rosario, la tromba de agua que ha durado una hora ha hecho estragos en la circunvalación que fue cortada por agentes de la Guardia Civil de Tráfico y Policía Local “debido a que esta completamente anegada de agua y barro tras la fuerza y la rapidez con la que ha llovido”. Además, de otras zonas inundadas como la Avenida Marítima, y las calles comerciales León y Castillo y Virgen de la Peña. 

Según Francisco Torres, “este núcleo tormentoso no se había pronosticado y ha atravesado la isla con una trayectoria de Sur a Norte que hacía que en un sitio luciera el sol y a tan solo unos metros descargara con fuerza el agua”. En estos momentos continúa lloviendo en varios puntos de Fuerteventura.

La borrasca que afectó a las islas dejó lluvias superiores a los 50 litros en el Sur de Gran Canaria. Las presas recibieron un caudal equivalente a 910.000 metros cúbicos según datos del Consejo Insular de Aguas. En la capital, apenas 2,5 litros en Triana.

El Centro de Coordinación de Emergencias levantó la situación de alarma pasadas las seis y media de la tarde de ayer. El agua caída efectuó su beneficio en las presas , hasta el punto que Gambuesa se rebosó. Chira recibió 206.000 metros cúbicos, Gambuesa 78.000 y Cueva de las Niñas 288.000 metros cúbicos. 

No hubo que lamentar grandes desgracias personales, aunque los bomberos de Maspalomas estuvieron activos, con una veintena de intervenciones a causa de inundaciones y cortes de carreteras. El agua obligó a cortar el tráfico en los puentes de la GC-500 en San Agustín y Viuda de Franco, e incomunicó Lomo Gordo y Lomo Perera.

Sureste. La tromba de agua que cayó en la tarde del pasado martes, en el Sureste, originó diversos problemas en las zonas urbanas, con 78 intervenciones de los servicios de emergencia por rotura de alcantarillas e inundaciones. Se produjeron algunos cortes de carreteras en la zona alta y colapsos en el tráfico, sobre todo en las zonas costeras de los tres municipios. La carretera de Temisas, cerrada desde el paso de la tormenta tropical Delta, se abre hoy al tráfico.

La borrasca que afectó a las islas dejó lluvias superiores a los 50 litros en el Sur de Gran Canaria. Las presas recibieron un caudal equivalente a 910.000 metros cúbicos según datos del Consejo Insular de Aguas. En la capital, apenas 2,5 litros en Triana

